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k Insin66ri IN mittaa tuntemattoman levykondensaattorin kapasitanssin C; tunnetun levykondensaattorin
Ci =3 nF (nano = 10'9) avulla. Alkutilassa AT C, on varaamaton JjaCynjanniteon 1.2 V.
Kondensaattorilevyjen (rinnan)kytkennissi C, purkautuu ja lopputilassa LT sen Jannite putoaa
kolmanteen osaan AT:n jannitteestd. Laske a) 2Jab) LT:ssa kummankin kondensaattorin varaus.
¢) Laske, montako prosenttia kondensaattoriparin AT:n energiasta on LT:ssa muuttunut termiseksi

(Iimpé jenergiaksi.

?. Virtapiirissd on sarjassa paristot Vi =12 VijaV,=24 V ja vastukset " R, }a

Ri=1Q R;=20Q, R;=8QijaR,=4Q. Laske kummastakin
paristosta a) ldhtevit virrat Jjab) saadut jatkuvat tehot. Laske jannite
¢) jokaisen vastuksen yli Jjad) pisteiden a ja b vililla.

Pitkd, jaykkd, suora ja poikkileikkaukseltaan ympyrdnmuotoinen

(sdde on 2 mm) kuparinen sdhkojohto SJ (tiheys on 8.9 kg/dm’) %
kelluu vapaasti vaakasuorassa tasapainoasemassa pystysuorassa
vakiogravitaatiokentissi g = 9,8 m/s? vaakasuoran (oikealle B :
suuntautuvan) magneettikentin B = 0,274 mT vaikuttaessa SJ:n

kohdalla. a) Laske SJ:ssa kulkeva virta I. b) Suoraan SJ:n mg
ylépuolella korkeudella h on my®s I-virtainen SJ:n kanssa

yhdensuuntainen suora mutta kiinte: johto K1J, joka aiheuttaa

ohuen SJ:n kohdalla edelld mainitun B:n. Kuinka korkealla h on KJ? Kuva 3
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4. Kaksi yhdensuuntaista tdydellisesti johtavaa (vastuksetonta) kiskoa
on etdisyydelld / = 0,1 m toisistaan homogeenisessa
vakiomagneettikentiissi B = 0.5 T, joka suuntautuu kohtisuoraan ©
kuvan tasoa vastaan yléspdin. Sihkéinen piiri muodostuy kiskoista ja o
suorasta poikittaisesta johdesauvasta J S, jonka resistanssi on 4 Q.
Kun JS vedetiin vakio(vaaka)voimalla F, JS liukuu kitkatta O,
©

0 6 Jo

vakiovauhdilla 2 m/s oikealle. [aske a) piiriin indusoitunut jénnite,
b) JS:n kautta kulkeva virta (ilmoita my®&s suunta eli kuvassa yl6s vai E'(ou[grd) LO_) ©
alas?), ¢) F, d) vastuksesta vapautuva terminen teho ja e) F:n tekems

tyd minuutin aikana. Kuva 4

5. Generaattori syottia tavallista sinimuotoista verkkovirtaa (tehollisjédnnite on 240 V ja taajuus on
50 Hz) sarjapiiriin, jossa (kuorma)komponentteina ovat 5,4 kQ vastus ja 1,39 uF (mikro = 107
kondensaattori. a) Osoita, etti sarjapiirin impedanssi on noin 3 865,5 Q. Laske b) vastuksesta
saatava (keskimadirdinen) (pits)teho Jja kummankin komponentin ¢) tehollisvirta ja
d) tehollisjénnite. e) Osoita, ettd (volttien avulla lausuttuna) komponenttien tehollisjénnitteiden
nelididen summa on tasan 57600. f) Selitd, miten ja mista Syysta tdmd luku liittyy lsheisesti
generaattorin tehollisjdnnitteeseen.

ooL-L i=Isin(ot-¢)

Kol e (V=¢) tan¢=§ X =
",R2+X2 R oC

TkWh=3,6-10°J,1eV=1,602-10"J, ¢ = 1,602 - 107°C, Na= 6,022 - 10% mol”! = 10°/u,
lu=10"/Na = 1,661 - 10% kg = 93] 494 MeV/c?, ¢ =2,998 - 10°* m/s, k = 1/dngy= 107 ¢ = 8,99 - 10°
Nm’/C%, € =885-10" F/m (C*/N/m?), po =47 - 107 H/m (N/AD).

Opiskelijanumero (myos kirjain), nimi, koulutusohjelma, opintojakson koodi ja kokeen paivamdicird
Jokaiseen suorituspaperiin.



